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	O comună din judeţul Satu Mare se laudă cu un număr impresionant de mare de crame. Tradiţia cultivării strugurilor este atestată în localitate de mai bine de 1.000 de ani.


			Comuna Beltiug din judeţul Satu Mare este cunoscută nu doar pe plan local atât pentru numărul mare de crame, cât şi pentru vinul nobil care se produce pe aceste meleaguri.


			Azi sute de oameni au o pivniţă unde păstrează băutura, apreciată atât de strămoşii lor, cât şi de turiştii care an de an vizitează cramele. Mare parte din tradiţia vinului nobil a fost adusă aici de şvabi care au adus din Germania soiuri de viţă de vie şi sunt şi astăzi neîntrecuţi în producerea vinului. 


			
	
		“Aici, tradiţia viţei de vie este de aproape 1.000 de ani, s-a dezvoltat foarte tare mai ales după colonizarea şvabilor în jurul anului 1730, tradiţie care s-a menţinut pe parcursul a două secole şi jumătate. Ţin să menţionez că în Beltiug sunt peste 370 de pivniţe, cred că suntem unici în Europa. De altfel, pe timpul împărătesei Maria Tereza s-a cunoscut drumul vinului, din Beltiug foarte mult vin exportându-se în Viena", spune primarul comunei Beltiug, Ioan Bartok-Gurzău.



			În anul 1730, sub influenţa şi la recomandarea contelui Karolyi Sandor, Beltiugul a fost colonizat cu şvabi aduşi din Germania (posibil şi Austria). Contele a recunoscut potenţialul viticol al dealurilor din jurul Beltiugului si le-a dat şvabilor terenuri pe care să practice viticultura fără să le ceară dijma vreme de 2 ani.  


			Suprafeţele plantate cu viţa de vie au crescut în timp, ajungând spre sfârşitul comunismului la câteva sute de hectare în zona Beltiug – Răteşti, fiind una dintre principalele surse de venit ale localnicilor. Solurile din această zonă sunt alcătuite dintr-un material foarte complex de nisipuri intercalate cu pietrişuri, argile şi marne. Recoltatul strugurilor se face manual în lădiţe de capacitate mică pentru a evita zdrobirea boabelor şi oxidarea lor.  


			

	Unică în România
	 


			După Revoluţia din 1989, viile nu au mai fost lucrate şi, dintr-o podgorie întinsă, au mai rămas doar parcele de dimensiuni mici, exploatate în mod individual de familiile din sat. În anul 1999, un localnic pe nume Johann Brutler s-a întors în ţară din Germania, unde a locuit 26 de ani, şi a înfiinţat prima plantaţie „nouă" în Beltiug. A creat şi vinurile Nachbil. 


			
	
		"Beltiugul datează din 1216, anul viitor vom serba împlinirea a 800 de ani de la prima atastare documentară. Cultura viţei de vie a cunoscut o dezvoltare mai accentuată după colonizarea şvabilor, în jurul anilor 1830. În prezent, ne putem mândri cu 390 de crame, practic în Beltiug sunt 690 de familii şi 390 de pivniţe, deci aproape fiecare familie are o cramă şi se ocupă îndeaproape de această tradiţie, la care ţin toţi sătmărenii din zonă", explică Ioan Bartok-Gurzău, primarul comunei Beltiug. 



			În beciurile din Beltiug se depozitează atât butoaie de lemn, cât şi în recipiente din inox pentru o mai bună păstrare peste timp a vinului, iar în ultima perioadă comuna este vizitată de tot mai mulţi turişti, în principal austrieci şi germani, zona fiind promovată chiar de către şvabii sătmăreni care au plecat de mai bine de 20 de ani din comună.  
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Pivniţele săpate în Dealul Hagău din Beltiug sunt unicat în România şi reprezintă o dovadă de necontestat a faptului că oamenii acestor locuri au preţuit dintotdeauna vinul şi că viaţa lor se împarte între gospodăria din sat şi crama de pe deal. Cele peste 370 de pivniţe reprezintă o copie a satului şi, nu întâmplător, atunci când în 1862 casele din sat au ars în urma unui incendiu devastator, întreaga populaţie a fost mutată, pe perioada iernii, în “casele” de pe deal.


			Primarul comunei Beltiug, Ioan Bartok-Gurzău, a declarat că are în vedere introducerea zonei în patrimoniul UNESCO, având în vedere faptul că localitatea deţine recordul la numărul de pivniţe raportate la numărul de case. 


			
	
		"Cred că suntem unicat în Europa. O să încercăm împreună cu Consiliul Judeţean să promovăm un proiect pentru cuprinderea zonei chiar pe lista UNESCO. Ar fi păcat să nu ne cunoască lumea, turiştii chiar au ce vedea aici şi suntem bucuroşi de oaspeţi”, a precizat Ioan Bartok-Gurzău.
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Cum a fost transformată o zonă virgină din munţii Pădurea Craiului într-un sat de vacanţă clandestin pentru protipendadă
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Microhidrocentrala din munții Gorjului care funcționează de aproape un secol cu aceleași echipamente originale. „Este o biijuterie“
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Supărările diplomaților sovietici în 1965: „Deşi România este o ţară săracă, totuşi face pe nebuna. O să vă vindeţi complet imperialiştilor“
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Tărâmul viperelor cu corn din Munții Metaliferi. Șerpii veninoși străjuiesc o comoară a naturii VIDEO
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Laurențiu Reghecampf, pus pe liber de arabi. L-au plătit cu o avere ca să scape de el
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Legea eolienelor offshore a trecut de Parlament. Când se stabilesc perimetrele din Marea Neagră
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Pușcăriașii reveniți de pe front au îngrozit Rusia. Ce a pățit o profesoară premiată de Kremlin
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S-a aflat cine este femeia al cărei cadavru tranșat a fost descoperit pe marginea A1. Există un cerc de suspecți
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O comună din Europa cu doar 3.000 de locuitori vinde proprietăţi la malul mării începând cu 25.000 de euro
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Cum se va încălzi România din 2036. Miturile despre hidrogen care lasă investițiile în gaz să continue
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„Eram 24 în celulă”. Dănuț Lupu a început să plângă în direct: „Îi mulțumesc lui Gigi Becali! Dinamo n-a trimis nici femeia de serviciu”
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Șeful diplomației UE avertizează: Europa trebuie să se pregătească pentru război
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Produsele de la Pepco retrase de urgenţă de la raft. Nu le mai folosi, sunt periculoase!
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Orașul-cimitir, locul straniu în care oamenii trăiesc printre morminte. Unii locuiesc în cripte
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Râsul ca terapie
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Supermarketul românesc „îngenunchează” Lidl, Kaufland, Carrefour sau Mega Image. Decizie de ultimă oră luată de patronii „La Cocoș”
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Un român, despăgubit cu o sumă colosală. Bani în baza poliței RCA
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Ce se întâmplă cu pensionarii care au avut parte de al 13-lea salariu, la job. Cum se va calcula acesta la pensie
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Câștigătoarea America Express, momente de panică în New York: „E cutremur! S-a simțit foarte tare. A durat zece secunde”
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Cele mai dese 10 înșelătorii la cumpărarea unei mașini second-hand. Cum ştii că a fost falsificat raportul istoric sau că autoturismul a fost furat
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„Mama” Cristinei Ciobănașu i-a transmis un mesaj lui Vlad Gherman după ce s-a căsătorit civil cu Oana Moșneagu! Ce a avut de zis femeia și cum au răspuns cei doi?: „Pentru tot”
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Inconștiență: ce a făcut soția lui Florinel Coman cu fetița de nici doi ani. Legea e clară
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Ce să pui peste paste ca să-ți iasă ca-n Italia. Ingredientul care le dă gustul ce-ți lasă gura apă
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BOMBA momentului! Prodanca s-a împăcat cu Becali. Vrea să-l pună chiar și naș la nunta cu Ronald: Aveam pe suflet certuri și scandaluri care nu erau ale mele
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Voucher de 2.000 DE LEI pentru femei. Decizia luată de Guvern chiar astăzi, 9 APRILIE
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FOTO. Claudia, cea mai sexy arbitră din lume! Cum arată tânăra
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Anamaria Prodan a spus totul despre relaţia pe care o are acum cu Gigi Becali, după ce au fost certaţi!
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FOTO Un român a provocat un scandal imens în Italia, din cauza a două litere scrise pe hanorac!
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„Eram 24 în celulă”. Dănuț Lupu a început să plângă în direct: „Îi mulțumesc lui Gigi Becali! Dinamo n-a trimis nici femeia de serviciu”
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Scandalul de 5 miliarde $ al Modului Incognito Google Chrome - Intimitatea ta nu a existat vreodată!
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Cel mai bun mod de a sta la curent cu știrile din presă: descoperă aplicația mobilă Actualitate.net, acum într-un format optimizat!
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3 zodii pentru care ghinionul ia sfârșit! La final de aprilie, le lovește norocul și la bani, dar și în dragoste
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Ce trebuie să pui la rădăcina pătrunjelului, ca să fie bogat și roditor. Vei avea verdeață pentru mâncare luni bune dacă faci asta
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Nanu: S-a început dezvoltarea unei aplicații pentru cumpărarea online a titlurilor de stat

    


            
            
            
            

            
            
            România nu oferă încă modalitatea de a cumpăra online titlurile de stat, dar a început un proiect pentru dezvoltarea unei astfel de aplicaţii, a anunţat directorul general al Trezoreriei Statului.
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Alertă. Un criminal a evadat din Penitenciarul Rahova

    


            
            
            
            

            
            
            Un deţinut condamnat la 18 ani de închisoare pentru omor a evadat, marţi, dintr-o dubă aflată în faţa unei clinici medicale din Sectorul 2 din Bucureşti. 
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Boloș: Consolidarea fiscală este un obiectiv imediat, dar de durată pentru România

    


            
            
            
            

            
            
            Consolidarea fiscală este un obiectiv imediat, dar şi de durată pentru ţara noastră, şi va trebui la un moment dat să definim şi orizontul de timp, a declarat ministrul Finanţelor, Marcel Boloş.
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Și-au plantat propria pădure în vatra satului pentru ieșiri la iarbă verde. „Au venit adulți, dar și bunici cu nepoți”

    


            
            
            
            

            
            
            Localnicii unei comune din Olt, renumiți legumicultori, au decis să înființeze o pădure în vatra satului pentru a se putea bucura de o ieșire la iarbă verde, în condițiile în care acum există una doar peste râul Olt. Astfel, în câteva ore au fost plantați peste 10.000 puieți de salcâm.
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Iohannis, discuții cu directorul AIEA privind siguranța și securitatea facilităților nucleare

    


            
            
            
            

            
            
            Președintele Klaus Iohannis a avut o întrevedere cu directorul Agenției Internaționale pentru Energie Atomică (AIEA), Rafael Grossi. Printre subiectele abordate în cadrul discuției au fost și siguranța și securitatea centralelor nucleare din Ucraina. 
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Istoria primul stadion de fotbal din România, inaugurat în urmă cu 50 de ani. Acesta avea inclusiv bazin de recuperare, cizmărie și spălătorie VIDEO 

    


            
            
            
            

            
            
            Stadionul Steaua avea în anii ’70 restaurant şi hotel pentru echipă, cabinet medical, saună, jacuzzi, bazin de recuperare pentru sportivi, salon masaj, cizmărie, spălătorie, bufet şi bar pentru protocol.
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        Simona Halep s-a trezit cu echipa anti-doping la ușă. Mesajul jucătoarei pentru ANAD
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        Amenzi uriașe pentru rezerviștii care nu se prezintă la ordin, în unitățile militare: „Prea mari pentru români!”
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        Caroline Wozniacki, necazuri și coincidențe stranii de când a pornit conflictul cu Simona Halep
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        De ce îi e frică regelui Charles III de usturoi. Mâncăruri interzise în familia Regală
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        Apele Române, despre șantierul Caelia de pe plaja Mamaia: „Sunt lucrări de amenajare a plajei, construcțiile sunt provizorii“ 
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        Tatăl lui Vlad Pascu, șoferul drogat de la 2 Mai, declarații halucinante: „Vlad nu a consumat atunci“ VIDEO
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        Primarul Allen Coliban vrea să salveze lupul filmat pe Drumul de Poiană. Unde ar putea ajunge animalul VIDEO
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Ce trebuie să pui la rădăcina pătrunjelului, ca să fie bogat și roditor. Vei avea verdeață pentru mâncare luni bune dacă faci asta
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De ce se văruiesc, de fapt, pomii primăvara. Explicația la care nimeni nu s-a gândit până acum
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Presupusa amantă a Prințului William, Rose Hanbury, are o soră la fel de ambițioasă și avidă după titluri nobiliare

    


            
            
            
            



Click! Pentru femei
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Angelina Jolie, părăsită de fiică? Shiloh intenționează să se mute cu Brad Pitt 

    


            
            
            
            



Click! Sănătate
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Așa poate fi găsit ușor punctul G!
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